
市島地域市立小学校統合準備委員会 
第 11回竹田・前山地域部会 次第 

 

日時：R４.11.28（月） 

場所：ライフピアいちじま 研修室 

 

１ 開 会 

 

 

２ 部会長あいさつ 

 

 

３ 会議記録の確認 

 

 

４ 協議事項  

 ①校名の選考について 

 ②校歌歌詞・校章デザインの募集について 

 

 

５ その他 

 

 

６ 次回部会の日程について 

・日 時  12月 13日（火）19時 30分～   

   ・場 所  ライフピアいちじま研修室 

 

 

７ 閉  会 



－ＭＥＭＯ－ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



会議記録 
                                   令和４年 10 月 19 日 

 
●会 議 名  丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会 

       第 10 回竹田・前山地域部会 

 

●日  時  令和４年 10 月 18 日（火）19:30～21:30 

 

●場  所  ライフピアいちじま 研修室 

 

●出 席 者  委員：青木修、余田義信、荻野幸広、余田亜美、足立和宏、吉見典彦 

余田淳子 

[事務局] 

教育総務課：足立次長、船越係長、畑中、小田 

学校教育課：足立浩基 

[担当課] 

       ふるさと定住促進課：藤浦課長、足立係長 

 

●内  容  

１ 校名の選考方法について 

 事務局より、校名の選考要領案を提示し、委員の意見を伺った。 

【意見等】 

・投票総数及び同じ校名の場合はその数の公表、校名への思いを公表してほしい。 

・投票数の内訳は「竹田・前山・その他」の形で公表してほしい。 

→選考の際の資料は「竹田・前山・その他」の内訳がわかるように作成する。（事務局） 

・山南統合中学校の校名選考も同じ方法を取ったのか。 

→山南統合中学校の校名は専門部会の投票で決定した後、全体会で最終選考を行い決定し

た。市島地域の場合は地域で分かれて部会を設けているので、地域部会で決定し、全体

会で承認を得る流れで考えている。（事務局） 

・公募結果は公表するのか。 

→公表する。（事務局） 

 

【決定事項】 

・選考要領案のとおり選考を実施する。 

・応募数は開示したうえで投票を行い、内訳は「竹田・前山・その他」の形で表示する。 

 

２ 校歌歌詞・校章デザインの選定について 

 事務局より、校歌歌詞・校章デザインの選定方法について案を提示し、委員の意見を伺

った。 

【意見等】 

・竹山中学校の校歌歌詞や校章を少し変えて応募しても問題はないか。 

→著作権が作詞者にある可能性もあり、募集要項に記載されているとおり、著作権等の異

議申立、苦情などは応募者が対応することになっている。（事務局） 

・もし統合後の校名が竹田小学校になった場合は校歌・校章は変更するのか。 

→校名が竹田小学校になったとしても、新しい竹田小学校という認識なので、校歌・校章

を変えることには意味があると思う。 

→応募の際に記載される校名に込められた想いなどを見て総合的に判断したらいいのでは
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ないか。 

 

３ 統合後の通学支援について 

ふるさと定住促進課より、10/15（土）10/16（日）に開催した路線バス試乗会の状況報

告を行い、委員の意見を伺った。 

【意見等】 

・定期を紛失した場合の対応はあるのか。 

→手数料は必要だが、再発行が可能である。また、登校時などに急遽定期が見当たらない

場合等にも乗車できるようにバス会社と調整をする予定である。（ふるさと定住促進課） 

・試乗会に参加したが、想像以上に安全に配慮されるなど路線バス自体の印象は良かった。 

・竹田小学校敷地内に乗り入れは可能か。 

→大型バスになることや、１台でも駐車場に自動車が駐車してあると転回ができない可能

性があり、難しいと思われる。（ふるさと定住促進課） 

・保護者からは児童が乗り過ごしてしまい、そのまま丹波医療センターまで行ってしまう

ことが心配という意見があった。 

・PTA の会議で説明した際は、「なぜ一度専用スクールバスに決まったのにそうならないの

か」という強い意見もよせられた。 

・路線バスは地域活性化につながるかもしれないが、保護者の視点からみると専用スクー

ルバスのほう望ましいという声が多い。そのような状況で自分たちの判断で市島地域に

路線バスが運行されるかどうかが決まるのは荷が重たい。 

・児童の発達段階を考慮し、３年生までは専用スクールバスで４年生以上は路線バスにす

ることはできないか。また、路線バスは集落の深くまで入れないので、一部は小型のバ

スで送迎することはできないか。 

→保護者が心配されているのは理解している。しかし、需要などの持続的な公共交通とい

う面や費用対効果を考えると難しいのが現実である。（ふるさと定住促進課） 

・前山から竹田小学校までは専用スクールバスとして運行し、竹田小学校以降は路線バス

として運行することは可能か。 

→竹田小学校以降の乗降者数が少ないことも予想されるので、竹田小学校以降も含め路線

バスを運行することは厳しくなる。（ふるさと定住促進課） 

・年明けに実施される社会実験で、乗車数が少ない場合路線バスの運行はされるのか。 

→需要がなかった場合は路線バスが運行されない場合もあり得る。（ふるさと定住促進課） 

・保護者としては、専用スクールバスを希望する人が多数である。保護者を集めて説明会

をすることは可能か。 

→説明会を実施することは可能である。ただし、地域全体に関係することであるため、保

護者に限定せず、地域の方も含めた説明会を開催してはどうか。（ふるさと定住促進課） 

→保護者のみの説明会のほうが保護者は意見を言いやすいし、子どものことと地域のこと

は分けて考えて欲しい。まずは保護者を対象とした説明会を開催できないか。 

⇒保護者を対象とした路線バスの説明会を開催する。地域住民も含めた説明会についても

必要に応じ今後開催を検討する。 

 

【決定事項】 

 前山小学校保護者、認定こどもあいいくの丘保護者を対象に路線バスの説明会を開催す

る。※11/５(土)に行われる前山小学校音楽会の終了後に開催する。 

 

●その他 

・次回以降日程 未定 
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竹田・前山統合小学校「校名」応募結果

竹田 前山 その他

1 竹山 たけやま 83 35 42 6

2 竹田 たけだ 56 49 5 2

3 前竹 まえたけ 8 2 3 3

4 愛育 あいいく 5 4 1

5 さわやか さわやか 4 4

6 前田 まえだ 4 1 3

7 山田 やまだ 4 4

8 あいいくの丘 あいいくのおか 3 2 1

9 たけやま たけやま 3 2 1

10 前山 さきやま 3 3

11 愛育の里 あいいくのさと 3 2 1

12 市島北 いちじまきた 3 3

13 きずな きずな 2 2

14 竹田・前山 たけだ・さきやま 2 1 1

15 竹前 たけまえ 2 1 1

16 仲良し なかよし 2 2

17 なかよし なかよし 2 1 1

18 みどり みどり 2 2

19 みんななかよし みんななかよし 2 2

20 あいいく あいいく 1 1

21 市島 いちじま 1 1

22 市島希望学園 いちじまきぼうがくえん 1 1

23 市島小学校竹田校舎 いちじましょうがっこうたけだこうしゃ 1 1

24 市島東 いちじまひがし 1 1

25 江戸前 えどまえ 1 1

26 かがやき かがやき 1 1

27 げんき げんき 1 1

28 小熊 こぐま 1 1

29 さくら さくら 1 1

30 すまいる すまいる 1 1

31 竹青山 たけあおやま 1 1

32 竹田前 たけだまえ 1 1

備考応募数
内訳

ふりがな候補校名No.
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竹田・前山統合小学校「校名」応募結果

竹田 前山 その他
備考応募数

内訳
ふりがな候補校名No.

33 たけ山 たけやま 1 1

34 竹山あいいく たけやまあいいく 1 1

35 丹波竹田 たんばたけだ 1 1

36 たんば竹山 たんばたけやま 1 1

37 挑戦 ちょうせん 1 1

38 デンジャラス竹田 デンジャラス竹田 1 1

39 友田 ともだ 1 1

40 にこにこ にこにこ 1 1

41 のこにこ のこにこ 1 1

42 光 ひかり 1 1

43 星彩 せいさい 1 1

44 前竹田 まえたけだ 1 1

45 前山竹 まえやまたけ 1 1

46 前山竹田ミックス さきやまたけだみっくす 1 1

47 みんながなかよし みんながなかよし 1 1

48 みんなげんき みんなげんき 1 1

49 めだか めだか 1 1

50 森 もり 1 1

51 山大 やまだい 1 1

52 山竹 やまたけ 1 1

53 山田統合 やまだとうごう 1 1

54 山中 やまなか 1 1

55 悠愛 ゆうあい 1 1

56 友情 ゆうじょう 1 1

57 わくわく わくわく 1 1

58 市島第１ いちじまだいいいち 1 1

59 新生 しんせい 1 1

60 丹波愛育 たんばあいいく 1 1

61 竹山、あいいく たけやま、あいいく 1 1

62 愛育の丘 あいいくのおか 1 1

63 輝星 きら 1 1

237 111 100 26集　計
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

1 竹山 たけやま 83 35 42 6

・２つを合わせた。
竹田小のみんなと前山小のみんなに仲良くなってほしいから、両方の小学校の漢字を入れました。
・竹田と前山の文字を１文字ずつとって、名前をつけた。
・竹田の竹と前山の山
・２つの地域の名前が入っているため。
・竹田小の子と前山小の子で仲良く授業したり、登下校をしたいという想い。どちらの学校の名前も半分ずつとし、協
力し合えるようにという想い。
・竹田小と前山小だから竹田の竹と前山の山で竹山でもいいかなあ？って思いました。元々、竹山中学校があっ
たって聞いたんで、竹山小学校でもいいかなあ！！とも思いました。
・竹田小と前山小の１つずつを取りました。
・竹のように強く、山のように大きな心を持った人達が通う学校だから。
・竹みたいに強く山みたいに大きな心を持っている。
・竹田小学校と前山小学校が仲良く助け合いができるような小学校になるような想いです。
・「竹」は、「子ども」、竹はどんどん成長するもので、「山」は「たくさん」する意味で、たくさんの竹（子ども）が成長する
人だと意味があります。
・竹田・前山の両方をとって作りました。
・みんなが全員竹田と前山がなじめるように。
・竹田の竹と前山の山で自然に囲まれた小学校で２つの小学校名がまざりあった名前という事で、２つの小学校が１
つになっても今までのように分かり合え、仲良くできるという想いを込めました。
・僕達の生まれる何十年か前も竹田と前山が統合した竹山小学校があったから。
私たちは中学時代、竹田と前山村が一緒になって竹山中学校になって学びの思いがありまして考えました。
・昭和24年に竹山中学校入学で初めて前山地区の児童と勉強を共にした。以来今日に至るまで同級会に竹山会（５
回卒業生）として活動してきた馴染み深い名前であるため。
・自分が通った竹山中学校がなつかしく、思い出深いので名前が残ればと思い書きました。
・過去（昭和の大合併の際、竹田・前山組合立竹山中学校が誕生しました。今回、令和の大合併とも言われている
小学校の合併も竹山小学校で発足し、後に後に市島小学校に進めて行くことがいいのではないかと思う。
・竹：地にしっかり根を張り、すくすくと伸び風雪にも耐えられる強い生徒の成長を願う。
山：山のようにでんと構え、ふらふらしない生徒に育つことを願う。"
・以前、当地には竹山中学校も存在していました。年配の方にもなじみのある校名になるのではないでしょうか。統
合の計画を聞き竹山小学校しか思い浮かびません。

・昔、竹山中学校があった。私もその卒業生です。竹田と前山の境にあり、懐かしさもあり、最適と思う。校歌もその
まま継承すれば新しく作成するよりも経費削減につながる。
・昭和22年に竹田前山二ヶ村学校組合立として創立された竹山中学校が当時ありました。竹田、前山は元々親交が
深かったので、少子高齢化の時代に地域活性化のためにも旧竹山中学校の校名をそのまま引き継いで「竹山小学
校」という校名にするのはどうでしょうか。
・市島中学校竹山校舎最後の入学。名称が復活するといいです。
・私は68歳、生まれは下竹田樽井で竹田小学校へ通い、中学校は統合する前の竹山中学校でした。嫁いだのは上
竹田十市で私の子どもは前山小学校、市島へ行きました。竹田小学校の「竹」、前山庄学校の「山」で私の母校、竹
山中学校を思い出し、応募してみました。
・竹田地区と前山地区の統合なので！誰にでもわかるから
・竹田と前山と合わせて呼びやすくしました。昔の中学校の名前も竹山中学校と呼んでいたらしいので、親しみやす
いかと思います。
・竹田と前山が合併するから。
・旧の中学校名　地域に根ざした名前
・単純に竹田小と前山小を合わせただけです。読みやすく、覚えやすいほうがベターかと。
・旧竹山中学校と同じ様に竹田・前山合同校舎になるので。
・やはり中学校名（竹山中学校）の通りが適当ではないでしょうか。
・昔竹山小学校があって、呼び名が慣れて言いやすい。
・私の時代に竹山中学校に通学、竹田・前山の統合！（小学校）昔懐かしい竹山中学校が無くなりその時代に卒業
したものは...やっぱり竹田・前山の両方をとって…竹山小学校。もう一度、竹山の学校名復活を。
・私の両親は竹山中学校に通っていたと聞いています。竹田・前山の名称を残し、どの世代からも親しまれて、馴染
みやすいと思います。
・以前、中学校で使われていた親しみやすい名称だから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

1 竹山 たけやま 83 35 42 6

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・50年ほど前まで我が家の近くにあった竹山中学校の「竹山」の名前を選びました。竹山中学校は竹田小学校と前
山小学校の卒業生が通っていました。私が中学2年生になった時に「市島中学校竹山校舎となり、３年生で山東中
学校と一緒になって、今の市島中学校に移りました。「竹山」はとても思い出深い名前です。
・市島中学校統合前にあった名前。校歌・校章などそのまま使えるのではないかな？と思います。
・私は旧竹山中学校最後の生徒第１回の市島中卒業生です。新しい名前もいいかもしれませんが、私の中に残って
いる「竹山」もいいのではないかと思い応募しました。
・前山・竹田共に母校がなくなるのはさみしく思います。私は同地区で生まれ育ちました。両親もです（祖父母も）。竹
山中学校が昔あった事は知っており、なじみもあるので「竹山小学校」ならさみしくなってと思い。
・竹田小学校の竹を取って前山小の山を取って竹山小学校にしました。
・竹田と前山の子が仲良くなりたいから竹山小学校にしました。
・前山小学校と竹田小学校が合体した名前だから。
・みんな楽しく盛り上がる小学校
・竹田の竹と前山の前山の山を合わせたら自分からしたらめちゃくちゃ読みやすいし、前からしたいなと思っていた
からです。
・前山小学校と竹田小学校が合体した名前
・竹田の竹と前山の山を合わせた。統合になるんやったらどっちとも（竹田・前山）の名前が付いたらいいと思ったか
らです。
・竹田小と前山小学校を合わせました。竹山小学校しました。
・竹山だと竹田も前山の名前も残っているし、スムーズに言えると思ったから。
・竹と山があるし、竹田と前山の竹と山でもある。
・自然も山もたくさんあるし、これだとなじみがあるかなと思い、竹山にしました。
・竹田も前山も、一字でも残してほしいので、
・以前この地区にあった名前からです。
・私の父はその学校へ通っていたと聞いています。
・竹田と前山が一つになるので。
・どちらの地区にも納得の得られる校名。昔を懐かしむ住民も多いのでは。
・過去に竹山中学校があったが、竹田地区、前山地区とも一番馴染みがある「竹山小学校」がいいのではないかと
思う。

・自分の通った学校がなくなる程淋しいことはありません。でも、これも時代の流れ、それに寄り添わなくてはこれか
らの子供達に何も託すことは出来ません。市島に中学校が２校あった時代、その時代に私は育ちました。竹田・前山
の合併（統合）に伴い中学校の名がそうであったように「竹山小学校」がいいと思い応募します。それぞれの校風が
一緒になっても生かされていくことを願います。
・竹田・前山地区の学校　両地区の地区名を一文字ずつ
・竹田・前山の１文字を取って竹山小学校
・竹山中学校卒業生です。もう一度竹山が呼びたいです。
・昔竹山中学校があったが、その校名が一番しっくり行くと思う。
前「山」「竹」田の地名の一部をとり、竹山と又今は廃校となった中学校名を思い起きせる。
・前山、竹田の中学校が竹山だったので、良い名前だと思うし、見慣れしているから…愛着がある。
・父や母、祖父や祖母が愛着のある懐かしい名前、竹田と前山から一文字ずつ故郷を大切に思い続けて欲しい。
・竹田小学校、前山小学校の両校から一文字づつ文字を取り入れることにより、理解が得られやすい。
・年配者にとっては馴染み深い校名だから。
・竹田と前山で
・「竹」田と「前」山です。
・私が卒業した中学校は、竹田と前山の境にある、竹山中学校でした。今は市島町内一校で市島中学校ですね。小
学校も統合になるなら、竹田・前山で竹山小学校になればと思います。
・竹山中学校最後の卒業生として小学校ではあるが、校名の復活を願います。私より年輩の前山・竹田生まれの
方々には特になじみやすいのではないでしょうかと思います。
・竹田と前山の各１文字を合わせた竹山中学校は我母校であり、竹山愛育会の卒園生が入学する小学校が竹山小
学校である。
・市島中に成る前の中学校の校名で聞き慣れている。
・竹田・前山　合わせて竹山でいいやん。
・昔の竹山中学校でなじみがありいいのではないかと思います。
・竹田・前山の１文字づつを使い校名にするのがいいと思う。
・竹山中学校のなごりでいいのではないでしょうか。
・昔のなじみある学校名であり竹田は駅もあり、竹を使い、前山は山に囲まれ豊かで自然に恵まれている所である
ので～。竹山小学校名を候補名しました。
・昔新生中学校が出来た時、前山小学校と竹田小学校を交互に行き来していました。懐かしく思い再々、竹山という
名前を再現してほしく思います。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

2 竹田 たけだ 56 49 5 2

・遠からず再統合の声もある中、書類、校歌、その他諸々にかかる費用削減に依るもの。
・竹田地区にあり、自分の先祖が長年みんなで登校した学校の名前が変わるのは反対です。
・当地の名前が良い。
・昔から竹田とついていた名前があるし、私の親（母）からあった名前で大切にされていた名前だし、私もこの名前が
大好きだし、良い響きをしているから、変わらずにこれからも竹田小学校を大切にしていきたいと思いました。
・昔からこの名前だったので名前が変わるのは悲しいし寂しいから。
・校名＝地域名が一番なじむと思う。校名がどの地域という単純性が、今後続いていく校名にふさわしいと思う。前
山小学校は無くなるが、今までの歴史は深く残るし卒業された方の事実は決して消えることはないと思う。
・創立148年を迎える竹田小学校の「伝統」と「歴史」を後世にも伝える。この地に竹田小学校が存続する限り、統合
する事も竹田小学校の「文化」にすぎない思う。
・名前はそのままがいいと思ったから！
いずれすべての小学校が合併して市島小学校となるので色々学校の名前が変化する必要はないと思う。
・竹田地区の「どまんなか」なので当然、竹田小学校でしょう！！その他では、丹波竹田小学校というのも良いと思
う。JR丹波竹田というのも近くにあるので。
さくら小学校というのも良い。前山小学校、竹山小学校ではおかしい。
・校歌も看板も変更する必要がなく時間も経費もいらない。統合して竹田小学校の校舎を使用するのだから特に校
名にこだわる必要はない。
・①慣れ親しんだ名前②将来、すでに丹波市において小学校再統合が示されている中、財政的な余分な金は使わ
ない。③竹田地区に統合されるにあたり、地区の名前で良いと思う。
・長い間なじみのある名前だから覚えやすい。
・前山村誌を調べてみると、前山小学校となったのは、明治27年（1894年）のこと。以前は、上竹田矢代地区の人は
竹田小学校、上鴨阪、下鴨阪、徳尾区の人は竹田小学校余田分校と記されています。2024年からならば、130年ぶ
りに竹田小学校になることになり、前山小学校は130年の時をもって終わる。これから先少子化が進み、竹田小学校
も統一されてしまうかもしれません。新しい名前というより昔に戻り竹田という名前が消えるのはさびしい。
・変える必要はない。変えたらその分経費がかかる。
・竹田地区にあるから。吉見地区にあるから吉見小学校だし、市教委は１校にしたいのなら、余計な事にお金を使う
必要はない。校章・校歌も変えることになる。

・近い将来に市島町内での小学校の統合があるとお聞きしている。その際、再び校名等多くの出費があると思われ
る。今回の竹田と前山の統合では、できるだけ出費を少なくすることが人々の負担にならないと考える。大事なこと
は、校名ではなく、そこで学ぶ意識の問題である。
・新たにだんちょうや校歌の額他に費用がかかる。平成元年に竹田小学校改築記念で昭和36年卒業生一同で校歌
額詞込11万で寄贈した。
・統合問題は終わったわけではなく、統合準備委員会の最終結論が出るまで校名の変更はしないほうが良いので
はないでしょうか。もし、５校統合が無いのであれば、三輪小学校が吉見小学校と統合する時に市島全体で考える
のが良いと思います。前山地区の方には少しの間我慢していただいて、統合問題に終止符が打たれる時、永く続く
校名にすれば良いと思います。数年間しか使われないかもしれない学校の校歌・校章に果たして良い応募があるの
でしょうか？もっと先を見るべきだと思います。結論が出ないうちに名前を変えると、何回も校名の表示されたものを
取り替えたり、修正しなければならない可能性があり、無駄な労力・経費が必要になります。その労力・経費を別なこ
とに使うべきと思います。
自分の母校の名前が消失してしまうのは悲しい。是非とも残してほしい。
・ずっと慣れ親しんでいる名前なので是非残してほしい。
先には町で合併されるので費用等経費を抑える為にも現行の校名でも良いと思う。中竹田に設立されており、地名
と同じで良いと思う。
・竹田川の様に清く透き通る心で小学生活を過ごしてほしい。
・竹田小学校卒業生としては、場所も校舎もそのままであるので、前山の人には悪いが変えないようにしてほしい。
・生徒の数が減っていく中、小学校の統合は仕方ないと思います。竹田小学校と前山小学校の統合は、前山小学校
の竹田小学校への吸収合併だと思いますので、新しい校舎を建てないでいくなら、一時的な校名変更は行わない方
が良いと思います。それは費用の面でも変更による運営の面でも色々無駄が多いと思うからです。
・校名を変更する必要があるのでしょうか。
・竹田の名前残してほしいです。
・経費節約のためしばらくは現在の校名利用が良いと思います。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

2 竹田 たけだ 56 49 5 2

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・学校は地域に支えられて歴史が作られています。最も地域に根付いている名前で変える必要はない。仮に名前を
変えてしまうと学校のデータや備品、遊具等全ての名前を作りかえる必要があり、大変な上、税金もかかりません
か。
・子どもの人数が少ないゆえの統合ですが、この先再度統合もありうるかも知れないのに今校名を変えるのは無駄
な気がします。
・今後統合する可能性があるのに今の段階で名前を変えても費用がかかるのではと思います。子どもも竹田小学校
になじんでいる。
・数年後にまた統合予定のため、無駄な費用を使う必要はない。子どもが混乱する。
・将来にわたってずっと続いていく学校なら新しい名前がいると思いますが、やがて市島町で統合されるのであれ
ば、余計な経費をかけず竹田小のままでいいと思います。
・現竹田小の校舎を使用するのであれば、竹田小学校でよいと思う。近い将来、町内の５校が１校になったときに新
しい校名を考える。１校になることが決まっているなら、短期間のことに新しい校名を考え、経費を使うのはもったい
ない。・町指定のゴミ袋でさえ半額にしてもらえないほど、市の財政が苦しいのなら、１校になるまでの何年間だけ、
新しい校名にした書類か印などを作成するのは無駄だと思う。
・将来、市島小学校と移行することを考慮いたしました。
・現在の竹田小学校で統合されるので、校名はそのままでいいと思います。数年後には、市島町で１校になるだろう
から、何度も校名を変更しなくてもいいのでは。（経費の面からも）
・校区が竹田のため。
竹田村から発祥の地として、竹田小学校名が命名されたものと思うので従来のものでよいと思う。私は前山小学校
出身です。
竹田地区にあるから竹田小学校
自身の回りの人達と話し、総合的に上記校名がベストと決めました。
竹の花言葉は「強さ」「不動」。昔から伝統である田んぼをこれからも守り抜いていくという意味が込められています。
数年の間に市島町１小学校に統合されると考える。竹田地区の中央に位置するため、現在の竹田小学校を望む。
統合しても同じ場所にあり、変更する意味がない。
緞帳、校歌、校旗、校章等の変更の必要なし。
竹田の中心地に位置する学校のため。分かりやすい。
校歌も看板も変更する必要がなく時間も経費もいらない。統合して竹田小学校の校舎を使用するのだから特に校名
にこだわる必要はない。
出身校のため。

竹田にあるから。
竹田小学校そのままでよい。校歌・校章にお金をかけず、子ども達のために役立つお金の使い方をしてほしい。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

3 前竹 まえたけ 8 2 3 3

竹田 前山 その他

4 愛育 あいいく 5 4 1

竹田 前山 その他

5 さわやか さわやか 4 4

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・地域の人々が共に愛情を持って子ども達を育てていく。
・愛育の里又竹田の里なので愛情を持ち、人を大切に元気にスクスク育ってほしいとの想いです。
・竹田地区も前山地区も自分達の地区名を入れてほしいのは同じ思いであると思う。だから公平にどちらの地区名も
入れずに、こども園の時からなれている「愛育小学校」がいいと思います。
・児童福祉の先駆者　大野唯田郎氏ゆかりの地であり、市島時代は「愛育」が町のスローガンになっていた。
・いじめや不登校のない愛溢れる中で、共に学び共に育つ（芦田恵之助）児童の育成を目指し、児童福祉の先覚
者、大野唯四郎さんの愛育の言葉をいただいて愛育小学校とする。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・小学校の校舎は竹田になるので、名前は前山小学校からにしてみました。
・竹のようにまっすぐ向いてほしいという願い。訓読みで読みやすくしました。
・理由は、前山と竹田小学校の前の漢字いみがあるかなと思って、だからこの名前をつかいたいです。
・前山と竹田が一緒になるから前竹小学校にしました。
・前山小学校と竹田小学校が合体するから。
・前山の前と竹田の竹をあわせたから。
・前山小学校と竹田小学校と別々でしたが、統合してしまうと１つになります。だから、少しでも残るように前山と竹田
の頭文字を取りました。前山の子も「竹」田の子も「前」へ進んでほしいという思いも入っています。
・前山と竹田の頭文字。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんな仲良しだから。みんなで元気な学校にしたいから。みんなで勉強を頑張っている学校にしたいから。みんな
で仲良しな学校にしたいから。
・さわやかにきれいな小学校がいいから。楽しく生活できる小学校がいいから。
・さわやかな小学校がいいから。みんながさわやかな気持ちになってほしいから。
・みんながさわやかだから。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

6 前田 まえだ 4 1 3

竹田 前山 その他

7 山田 やまだ 4 4

竹田 前山 その他

8 あいいくの丘 あいいくのおか 3 2 1

竹田 前山 その他

9 たけやま たけやま 3 2 1

竹田 前山 その他

10 前山 さきやま 3 3

校名に込めた想いや意味

・前山の前、竹田の田
・竹田小と前山小の名前が残ってほしいから。こういう小学校がありそう。
・戦後、新生中学校が誕生した時、竹田・前山小学校が合併し竹山中学校が発足した。その時より常に竹田が優先
であり、前山は後となり、長く続いた。将来、前山も発展してほしく前山の前を残したい。
・前山の前と竹田の田をあわせて前田小学校。前山の児童と竹田の児童皆全員が仲良くなってほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・あいいくの丘という幼稚園があるから。
・卒業した竹田小学校がなくなるのは寂しいです。これからの子供達の事を考えると、あいいくの丘が良いと思いま
す。
・あいいくの丘を卒園した子供たちが通うと思います。聞きなれた学校名が良いと思います。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・山や田んぼに囲まれた自然いっぱいの小学校
・前山の山をとって竹田の田をとって山田小学校にしました。
・山に囲まれて田んぼが多いから。
・前山や竹田は自然が豊かだし、「竹田」と「前山」の漢字が入っているから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・以前に存在した中学校名から。父が通った思い出のある校名なので。
・竹田と前山とで出来た中学校にあやかりました。（旧竹山中学校）

校名に込めた想いや意味

・校舎を借りるから校名は前山にしたいからです。
・統合してから使うのが竹田小だから校名は前山のものを使ってほしいと思ったから。
・小学校が竹田小なら母校だけでも受け継いでほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

11 愛育の里 あいいくのさと 3 2 1

竹田 前山 その他

12 市島北 いちじまきた 3 3

竹田 前山 その他

13 きずな きずな 2 2

竹田 前山 その他

14 竹田・前山 たけだ・さきやま 2 1 1

校名に込めた想いや意味

・わがまま言えば「竹田小学校」の名称を無くしてほしくは無いが、こども園の名称としても定着していると感じるた
め。
・竹田地区、石原地内に大野唯四郎翁の石碑があり、「愛育」児童福祉の先覚者として学び、愛育の精神を旧市島
町の私たちが継承し、その名を伝える。将来、５校の統合時にも継承できる校名。
・これから将来のある子ども達に夢と愛を持って育ってもらいたいと思い考えました。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

・統合にあたり、竹田、前山地域それぞれの思いや、反対意見も耳にしました。しかし、そのなかで統合を決められた
からには、もはや竹田や前山という枠にとらわれることなく、新たに市島町の北部地域として結束を固めていって欲
しいと思います。あいいくの丘から持ち上がりが多いので、あいいく小学校も考えましたが、あいいくというのはこの
地域を指す言葉ではありませんし、後々、市島小学校に統合された時にも親しみやすいと思います。「いちきた小」な
どと略されて、新たに地域に根付いてもらえれば嬉しいです。
・市島がなじみがあります。
・市島が好きです。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

校名に込めた想いや意味

・竹田の方に統合しても前山小は残っているということを残しておきたかったから。
・竹田と前山の名前をどちらも残して前山小が竹田小と同じ所になっても前山小がなくならないようにしました。

校名に込めた想いや意味

・強いきずなで学校を作りたいから。
・竹田と前山が統合になるからきずなで仲良くしたいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

15 竹前 たけまえ 2 1 1

竹田 前山 その他

16 仲良し なかよし 2 2

竹田 前山 その他

17 なかよし なかよし 2 1 1

竹田 前山 その他

18 みどり みどり 2 2

竹田 前山 その他

19 みんななかよし みんななかよし 2 2

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなが仲良くすごせるように。
・みんなが仲良く遊んだりするため、みんなで仲良くなってほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・竹田の「竹」と前山「前」をあわして竹前小学校にしました。
・地域を忘れずに兵庫、日本を羽ばたいてとの願いを込めて、子どもが日本、地域の財産宝物です。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・自然豊かな地域でのびのび元気に育ってほしい。
・竹田前山にこだわらない校名を考えました。竹田前山は、みどり一杯の地域です。竹田・前山の子どもらが、みどり
一杯の中、仲良く元気で過ごせるよう祈念して考えました。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・合併したことで新しい人間関係になってくる人もいると思うので、みんな仲良く生活できて良い学びができるようにシ
ンプルな名前にしました。
・みんなが仲良く、元気でいてほしい。みんなが楽しんで授業してほしい。チクチク言葉ではなく、フワフワ言葉でみん
な仲良くいてほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんな仲良くしたいから。喧嘩のない学校にしたいから。
・統合したら前山と竹田で仲良くしていきたいから。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

20 あいいく あいいく 1 1

竹田 前山 その他

21 市島 いちじま 1 1

竹田 前山 その他

22 市島希望学園 いちじまきぼうがくえん 1 1

竹田 前山 その他

23 市島小学校竹田校舎 いちじましょうがっこうたけだこうしゃ 1 1

竹田 前山 その他

24 市島東 いちじまひがし 1 1

校名に込めた想いや意味

・市島といえばあいいくの里。前山・竹田校区は、あいいくの丘（認定こども園）の地区で就学前からなじみのある名
前だから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・子ども達が安全に元気いっぱいに学校生活が送れるように願いをこめて。大人から子どもまで皆が明るい将来に
なるように希望を持ち、地域全体で支えあえたらいいなと願いを込めて。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・将来、市島で統一されるから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・市島を中心として、東方向にある。丹波市内の方で市島町はどこにあるのか良く分かっているが、前山地区を知ら
ない人がいる。グラウンドゴルフで役員の方が前山（まえやま）チームＡと呼ぶことがあるが地区の者にとっては気が
悪い。竹田小や竹山小などよりも市島を頭に入れることによって一層親しみを感じ地区を盛り上げる。

校名に込めた想いや意味

・近い将来、市島町に1校となる予定であるし、子どもにとって校名や校歌が何度も変わることがどんな気持ちで受け
止めるのか考えてみたとき、やはり回数は少ないほうが良いのではないかと思います。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

25 江戸前 えどまえ 1 1

竹田 前山 その他

26 かがやき かがやき 1 1

竹田 前山 その他

27 げんき げんき 1 1

竹田 前山 その他

28 小熊 こぐま 1 1

竹田 前山 その他

29 さくら さくら 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・小学校がみんなが頑張って掃除をできる小学校にしたいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・江戸屋を思い出した。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・熊の出没が多く危険ではあるが、童謡にもよく出てくる愛嬌のある小熊と児童が重なる。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなが元気だから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・さくらのようにきれいな言葉使いをしてほしいから。きれいな小学校にしてほしいから。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

30 すまいる すまいる 1 1

竹田 前山 その他

31 竹青山 たけあおやま 1 1

竹田 前山 その他

32 竹田前 たけだまえ 1 1

竹田 前山 その他

33 たけ山 たけやま 1 1

竹田 前山 その他

34 竹山あいいく たけやまあいいく 1 1

校名に込めた想いや意味

・みんなががんばっている。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・小学生だけでなく一般の人にも資格（草刈機の講習、実技）などの教育の場を設けたらいいと思います。

校名に込めた想いや意味

・竹と山は、竹田小の竹。前山小の山。からとって青は青空の自然の青を意味しています。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・前山小学校と竹田小学校が合体するから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・前山小学校と竹田小学校が合体するから。竹田小、前山小の統合であれば竹山の名称は地域になじみのある名
前である。更にあいいくは児童福祉の先覚者が唱えた言葉でこども園から親しまれている。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

35 丹波竹田 たんばたけだ 1 1

竹田 前山 その他

36 たんば竹山 たんばたけやま 1 1

竹田 前山 その他

37 挑戦 ちょうせん 1 1

竹田 前山 その他

38 デンジャラス竹田 でんじゃらすたけだ 1 1

竹田 前山 その他

39 友田 ともだ 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・前山と竹田小学校が統合となり我々が利用する駅名にちなみ丹波小学校名に！

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・新しくなる小学校がみんな仲良くお勉強も運動も良くできるお友達でいっぱいになりますように?? 丹波市で一番の
小学校になれるよう願いをこめて。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなが挑戦していく学校だったらいいと思ったからです。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

未記入

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・友政城の友と余田城の田
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

40 にこにこ にこにこ 1 1

竹田 前山 その他

41 のこにこ のこにこ 1 1

竹田 前山 その他

42 光 ひかり 1 1

竹田 前山 その他

43 星彩 せいさい 1 1

竹田 前山 その他

44 前竹田 まえたけだ 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんな笑顔な学校

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・にこにこは、みんなが笑顔で遊ぶ想いを込めました。合併しても前山と竹田は楽しく過ごしてほしい意味で考えまし
た。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・光のように輝く学校がいいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・星彩は星の光という意味で生徒のみんなが輝けるような人になってほしいので星彩にしました。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・特に想いや意味はありません。直感です。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

45 前山竹 まえやまたけ 1 1

竹田 前山 その他

46 前山竹田ミックス さきやまたけだみっくす 1 1

竹田 前山 その他

47 みんながなかよし みんながなかよし 1 1

竹田 前山 その他

48 みんなげんき みんなげんき 1 1

竹田 前山 その他

49 めだか めだか 1 1

竹田 前山 その他

50 森 もり 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・前山も残しつつ竹を入れるという事と前山は自然が多いから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・前山の地域の名前も残したいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなが仲良しになってほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなが元気だったら楽しいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・めだかのようにスイスイと学校に行ってほしいから。みんなで協力していい学校にしてほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・豊かな心を大切にするためにこれにしました。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

51 山大 やまだい 1 1

竹田 前山 その他

52 山竹 やまたけ 1 1

竹田 前山 その他

53 山田統合 やまだとうごう 1 1

竹田 前山 その他

54 山中 やまなか 1 1

竹田 前山 その他

55 悠愛 ゆうあい 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・山がでかい。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・近くの小学校だったから、保育園文字ってみました。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・かっこいい

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・訳は普通の学校がいいから。落ち着いた名前だから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・令和の時代、ゆったりと伸びやかに子ども達が丹波の地で育ってくれますように。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

56 友情 ゆうじょう 1 1

竹田 前山 その他

57 わくわく わくわく 1 1

竹田 前山 その他

58 市島第１ いちじまだいいち 1 1

竹田 前山 その他

59 新生 しんせい 1 1

竹田 前山 その他

60 丹波愛育 たんばあいいく 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなの友情がこもっていることから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・みんなでわくわくをいっぱいにしたいから。みんなで1つのまとまりにしたいから。小学校が楽しく暮らせられるから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・いずれ市島町に１校となるのを見越して。校章・校歌は市島中と同じでもいいと思います。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・竹田や、前山の名前にこだわることなく、まったくの新規学校としてスタートしてもらいたいから。旧竹田派とか旧前
山派という対立がないことを希望します。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・故郷、丹波市の「丹（まごころ）」と、愛育の里竹山の「愛（あい）」を育む学校として「丹波愛育小学校」がふさわしい
と考えた。また自然と「丹愛（たんあい）」と称されるようになりキャッチーな愛称にも変換できる。この先、さらに統合
が進んだ際に安易に「市島小学校」と名乗る事の無いように「愛育」のブランドを地域に浸透出来ればと考えた。丹
波市全域で考えた時「愛育小」「木の根小」「恐竜小」「紅葉小」「納言小」「水分れ小」等と自然に故郷の自慢が連想
でき、対外的に関心を持たれ地元を話す機会も増え、将来誇りをもって住みたい、帰りたいと感じる愛着が持てるよ
うな故郷を愛せる愛称として提案したい。
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竹田・前山統合小学校「校名」募集　校名に込めた想いや意味　一覧

竹田 前山 その他

61 竹山、あいいく たけやま、あいいく 1 1

竹田 前山 その他

62 愛育の丘 あいいくのおか 1 1

竹田 前山 その他

63 輝星 きら 1 1

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・故郷、丹波市の「丹（まごころ）」と、愛育の里竹山の「愛（あい）」を育む学校として「丹波愛育小学校」がふさわしい
と考えた。また自然と「丹愛（たんあい）」と称されるようになりキャッチーな愛称にも変換できる。この先、さらに統合
が進んだ際に安易に「市島小学校」と名乗る事の無いように「愛育」のブランドを地域に浸透出来ればと考えた。丹
波市全域で考えた時「愛育小」「木の根小」「恐竜小」「紅葉小」「納言小」「水分れ小」等と自然に故郷の自慢が連想
でき、対外的に関心を持たれ地元を話す機会も増え、将来誇りをもって住みたい、帰りたいと感じる愛着が持てるよ
うな故郷を愛せる愛称として提案したい。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・1人ひとりが力が輝くような学校になってほしいから。

No. 候補校名 ふりがな 応募数
内訳

校名に込めた想いや意味

・市島は愛育の里として、教育に取り組んでこられた。親、地域が愛を捧ぎ、育む想いを込めました。
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竹田・前山統合小学校「校名」選考要領 

 

（趣旨） 

１ この要領は、竹田・前山統合小学校「校名」募集要項により応募された候補校名の中

から、校名を選考するため、必要な事項を定める。 

 

（選考基準） 

２ 選考基準は、次のとおりとする。 

(１) 竹田小学校と前山小学校の統合により開校する新しい小学校（以下「統合小学校」

という。）にふさわしい名称であること。 

(２) 漢字、ひらがな、カタカナの名称であること。 

 

（選考方法） 

３ 選考は、第１次選考及び最終選考により行い、その手順は次のとおりとする。ただし、

選考を進める中で、選考方法に疑義が生じたときは、委員の合議により選考方法を決定

するものとする。 

(１) 校名の選考は、丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会の竹田・前山地域部会

（以下「地域部会」という。）に所属する委員（以下「地域部会員」という。）の投票に

より決定する。 

(２) 第１次選考 

① 第１次選考では、応募のあった候補校名の中から、最終選考の対象となる５校名を

地域部会で選考する。 

② 各地域部会員は、全候補校名の中から選考基準に合う校名最高 20 校名に投票し、

投票の結果、６票以上集まった上位５校名を最終選考の対象とする。 

③ ６票以上集まった校名が５校名を超えるときは、同票校名の中から最も選考基準に

合う校名に投票し、得票数の多い順に合計５校名になるように選考する。 

④ ６票以上集まった校名が５校名に満たないときは、１票、２票、３票、４票及び５

票集まった校名の中から最も選考基準に合う校名に投票し、投票の結果、６票以上集

まった上位５校名を第２次選考の対象とする。 

⑤③及び④の１回の投票数については、随時、地域部会で決定するものとする。 

(３) 最終選考 

① 最終選考では、第１次選考校名５校名の中から、１校名を地域部会で選考する。 

② 各地域部会員は、５校名の中から選考基準に合う校名１校名に投票し、投票の結果、

６票以上の得票があった校名を新小学校の校名案とする。 

③ ６票以上集まった校名がないときは、得票数の上位２校名を対象に１校名に投票し、
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６票以上の得票のあった校名を統合小学校の校名案とする。 

(４) この要領に定めのない事項、その他疑義を生じた事項について必要があるときは、

地域部会で協議して定めるものとする。 
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竹田・前山統合小学校 校歌歌詞募集要項（案） 

 

  令和６年４月１日に、丹波市立竹田小学校と丹波市立前山小学校の２校が統

合し、新たな市立小学校が開校する予定です。 

 新小学校の開校にあたり、未来に輝く、魅力あふれる新小学校にふさわしい

校歌を作りたいとの願いから、「校歌の歌詞」を下記の通り募集します。 

 

１ 応募資格  

 どなたでも応募できます。ただし、個人での応募のみとします。 

 

２ 募集内容 

 竹田・前山統合小学校校歌の「歌詞」 

 ※新小学校名は「丹波市立〇〇小学校」となる予定です。 

 

３ 応募作品に盛り込んでほしい点 

(１) 外国語などを多用せず、児童が理解しやすい歌詞 

(２) 竹田・前山地域の自然、文化及び歴史などがイメージできる歌詞 

(３) 児童に夢や未来への希望が伝わるような明るい印象の歌詞 

(４) 児童の成長及び学校での教育に期待が込められている歌詞 

(５) 「〇〇小学校」又は「〇〇」の文字を含む歌詞 

 

４ 賞金 

  入選作品（１作品）10 万円 

 

５ 応募要領 

(１) 応募作品は、未発表かつ自作（他の著作権に触れない）歌詞に限ります。 

(２) 原則として指定の応募用紙を使用し、直接提出、郵送またはメールで応

募してください。 

※応募用紙は、丹波市教育委員会、丹波市役所・各支所、竹田小学校・前山

小学校、吉見小学校、鴨庄小学校、三輪小学校、市島中学校に備え付けてい

ます。また、丹波市ホームページ（https://www.city.tamba.lg.jp/）からでも

ダウンロードできます。 

(３) 応募用紙がない人は、Ａ４判白紙の上部に「校歌の歌詞」、その下に「自

由記述欄（歌詞に込められた想いなど）」「住所・氏名・生年月日・職業・

電話番号」を記入してください。 

(４) 郵送の場合、封筒の表面には「竹田・前山統合小学校の歌詞応募」と朱

書してください。 
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(５) 応募に係る経費は応募者の負担とし、応募作品は返却いたしません。 

(６) 応募点数はお一人につき１作品とします。 

(７) 応募作品の提出方法は次のとおりとします。 

① 直接提出 丹波市教育委員会教育部教育総務課学校統合準備係 

② 郵  送 〒669-3198  兵庫県丹波市山南町谷川 1110番地  

丹波市教育委員会教育部教育総務課学校統合準備係 

③ メール  〇〇〇〇@city.tamba.lg.jp 

 

６ 募集期間 

   令和５年１月〇日（〇）～３月〇日（〇） 

 

７ 発  表 

   令和５年〇月頃 

 

８ 選考方法、その他 

(１) 丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会において入選作品１点を選考

し、丹波市教育委員会で決定します。 

(２) 竹田・前山統合小学校校歌の曲は、別方法により選定いたします。 

(３) 入選作品の応募者には直接ご連絡するとともに丹波市広報等に掲載しま

す。 

(４) 校歌の応募及び制定によって発生する著作権等一切の権利は丹波市教育

委員会に帰属するものとします。 

(５) 住所・氏名・電話番号などの個人情報は今回の募集目的以外には使用し

ません。 

(６) 応募作品の著作権などについて、第三者から異議申立、苦情などがあっ

た場合は、費用負担などを含め、応募者が対応するものとします。 

(７) 入選作品の一部を丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会又は丹波市

教育委員会において修正することもあります。（修正する場合は、応募者と

事前協議いたします） 

(８) 現在の丹波市立竹田小学校、前山小学校の校歌は別添のとおりです。 

 

９ 問い合わせ先 

  丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会事務局 

  （丹波市教育委員会教育部教育総務課内） 

〒669-3198 兵庫県丹波市山南町谷川 1110番地 

  TEL 0795-70-0810（直通） FAX 0795-70-0814 

 
HP の QR コードはこちら 
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竹田・前山統合小学校「校歌歌詞」応募用紙 

受付番号：     

１ 校歌の歌詞（２番又は３番まで記載し、漢字にはふりがなを付けてください。） 

 

 

２ 自由記述欄（歌詞に込められた想いなどをご記入ください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏面（２枚目）の氏名等を忘れずにご記入ください。 
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３ 応募者 

ふりがな 性 

氏名 
 

住所 

〒 生 年 月 日 

 

職業（学生の場合は学校名） 

電話   
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竹田・前山統合小学校「校歌歌詞」　応募用紙

１　校歌の歌詞（２番又は３番まで記載し、漢字にはふりがなを付けてください。）

２　自由記述欄（歌詞に込められた想いなどをご記入ください）

・竹田・前山地域の自然を歌詞に取り入れました。

・児童がのびのびと学び、たくましく成長していくことを願い、歌詞に込めました。

受付番号：

※漢字にはふりがなを必ずつけてください！！

※歌詞の区切りが分かるように記載してください！！

裏面（２枚目）の氏名等を忘れずにご記入ください。
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３　応募者

〒669－3198

兵庫県丹波市山南町谷川1110番地

ふりがな

氏　　名

たんば　たろう

丹波　太郎

住　　所

電　　話

職業 （学生の場合は学校名）

昭和58年7月8日

生 年 月 日

0795－70－0810 会社員
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竹田・前山統合小学校 校章デザイン募集要項（案） 

 

  令和６年４月１日に、丹波市立竹田小学校と丹波市立前山小学校の２校が

統合し、新たな市立小学校が開校する予定です。 

 新小学校の開校にあたり、未来に輝く、魅力あふれる新小学校にふさわしい

校章を作成し、学校のシンボルにしたいとの願いから、「校章デザイン」を下

記の通り募集します。 

 

１ 応募資格  

どなたでも応募できます。ただし、個人での応募のみとします。 

 

２ 募集内容 

竹田・前山統合小学校の「校章デザイン」 

※新小学校名は「丹波市立〇〇小学校」となる予定です。 

 

３ 応募作品に盛り込んでほしい点 

(１) 児童や地域の人たちにとって親しみやすい校章 

(２) 児童の成長及び学校での教育に期待が込められている校章 

 (３) 学校のシンボルとして、様々な場面で活用しやすい校章 

 

４ 賞金 

  入選作品（１作品）10 万円 

 

５ 応募要領 

(１) 応募作品は、未発表かつ自作（他の著作権に触れない）デザインに限り

ます。原則として指定の応募用紙を使用し、直接提出、郵送またはメールで

応募してください。 

※応募用紙は、丹波市教育委員会、丹波市役所・各支所、竹田小学校、前山

小学校、吉見小学校、鴨庄小学校、三輪小学校、市島中学校に備え付けてい

ます。また、丹波市ホームページ（http://www.city.tamba.lg.jp/）からでも

ダウンロードできます。 

(２) 応募用紙がない方は、Ａ４判白紙の上部に「校章のデザイン」、その下

に「デザインの趣旨（100字程度）」「自由記述欄（校章に寄せた想いなど）」

最下部に「住所・氏名・生年月日・職業・電話番号」を記入してください。 

(３) 単色での応募とします。ただし、統合準備委員会又は教育委員会で色

の変更を行う可能性があります。なお、グラデーション（ボカシ・濃淡）

は不可とします。 
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(４) 郵送の場合、封筒の表面には「竹田・前山統合小学校校章デザイン応募」

と朱書してください。 

(５) 応募に係る経費は応募者の負担とし、応募作品は返却いたしません。 

(６) 応募点数に制限はありませんが、応募用紙１枚につき１作品とします。 

(７) 応募作品の提出方法は次のとおりとします。 

①直接提出 丹波市教育委員会教育部教育総務課学校統合準備係 

②郵  送 〒669-3198  兵庫県丹波市山南町谷川 1110番地  

丹波市教育委員会教育部教育総務課学校統合準備係 

③メール  〇〇〇〇@city.tamba.lg.jp 

 

６ 募集期間 

令和５年１月〇日（〇）～３月〇日（〇） 

 

７ 発  表 

令和５年〇月頃 

 

８ 選考方法、その他 

(１) 丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会において入選作品１点を選

考し、丹波市教育委員会で決定します。 

(２) 入選作品の応募者には直接ご連絡するとともに丹波市広報等に掲載し

ます。 

(３) 校章の応募及び制定によって発生する著作権等一切の権利は丹波市教

育委員会に帰属するものとします。 

(４) 住所・氏名・電話番号などの個人情報は今回の募集目的以外には使用 

しません。 

(５) 応募作品の著作権などについて、第三者から異議申立、苦情などがあっ

た場合は、費用負担などを含め、応募者が対応するものとします。 

(６) 入選作品の一部を丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会又は丹波

市教育委員会において修正することもあります（修正する場合は、応募者と

事前協議いたします）。 

(７) 現在の竹田小学校、前山小学校の校章は別添のとおりです。 

 

９ 問い合わせ先 

丹波市市島地域市立小学校統合準備委員会事務局 

（丹波市教育委員会教育部教育総務課内） 

  〒669-3198 兵庫県丹波市山南町谷川 1110番地 

  TEL 0795-70-0810（直通） FAX 0795-70-0814 
HP の QR コードはこちら 
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竹田・前山統合小学校 校章デザイン応募用紙 

受付番号：     

１ 校章のデザイン          上 

 

                   下 

２ デザインの趣旨（100字程度） 

 

 

 

 

 

 

 

３ 自由記述欄（校章によせる想いなどをご記入ください） 

 

 

  

裏面（２枚目）の氏名等を忘れずにご記入ください。 
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４ 応募者 

ふりがな  

氏名 
 

住所 

〒 生 年 月 日 

 

職業（学生の場合は学校名） 

電話   
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現在の校章 
 

小学校名 校  章 

竹田小学校 

 

前山小学校 
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